

Grave Escasez de Libros de Texto

La escasez de libros de texto en el país perjudicará enormemente a los estudiantes de todos los niveles. Se tienen informes de que los libros que se encuentran en algunas librerías son los que estaban embodegados.

Proprietarios de librerías de San Salvador externan que el factor fundamental de no importar obras literarias y textos de editoriales de renombre de España, Argentina, México y otras partes, es la falta de divisas. A esto se agrega que los libros han aumentado en sus precios

hasta en un 150 por ciento.

Indican que las editoriales para enviar los pedidos exigen que se envíe el cheque por el precio de los libros, de lo contrario, no aceptan ningún tipo de negocios. En este caso, el Banco Central de Reserva se tarda mucho para llevar a cabo el pago, si es que autoriza una pequeña suma de dólares.

La única solución a corto plazo es que las editoriales salvadoreñas se encarguen de editar con prioridad los libros de texto para los estudiantes de todos los niveles, para que éstos no

sufran atrasos en sus estudios e investigaciones.

Entendidos en la materia sacan en conclusión que aun cuando han subido los precios de los materiales, resulta más barato que se produzcan en el país que estar importando.

Señalan que la industria del libro en el país está paralizada desde hace mucho tiempo. La Dirección de Publicaciones del Ministerio de Educación,

para el caso, debería sacarle mejor provecho a esa maquinaria moderna para editar los libros de textos y obras clásicas que estén adaptados a los programas de estudio y no seguir imprimiendo hojas sueltas y otras cosas sin importancia.

Se sabe que durante el año de 1981 la Dirección de Publicaciones editó 8 libros, y algunas editoriales pequeñas rompieron re-

cord poniendo a disposición del público más de 30 obras.

Exponen los dueños de librerías que Publicaciones reedita los mismos títulos en vez de buscar otras obras. Traen a cuenta que hay una ley universal que señala que todas las obras que han cumplido 50 años de haberse publicado por primera vez, pasan a ser patrimonio universal para que estén al servicio

de la humanidad. Es esta situación la que debería aprovecharse, según opinan.

De no buscarse solución a tiempo a la escasez de libros, dicen las fuentes, este año los escolares tendrán que utilizar por grupos un solo libro, si lo encuentran. A nadie escapa que hoy se dan casos en que se busca determinado libro y no se encuentra en plaza.



CARNAVAL ESPAÑA 82 HARAN EN SONSONATE

El viernes 29 de enero, se realizará el "Carnaval España 82", con la finalidad de recaudar fondos para la construcción de un complejo deportivo, en el barrio El Angel, de Sonsonate.

Lo organiza el subcomité del mencionado barrio y estará enmarcado dentro de los festejos patronales sonsonatecos. Actuarán varios conjuntos musicales. Dijeron que dicho evento es dedicado a la Selección de Fútbol que participará en el Mundial de España.

MENOR MUERE POR INTOXICACION

ZACATECOLUCA. — René Alberto Córdova Carrillo, de 15 años, falleció antenoche en el Hospital Santa Teresa, de esta ciudad, a consecuencia de haber ingerido una porción de pastillas venenosas.

Por la tarde, se encontraba en la casa de su abuela en el barrio La Cruz, de esta localidad y allí, según informaron, se tomó las pastillas. Posteriormente se fue a la casa donde vivía con sus padres, en la carretera del Litoral y le comenzaron fuertes convulsiones, por lo que fue trasladado al centro asistencial, donde murió.

TRASLADAN OFICINAS LOCALES DE ANDA

ZACATECOLUCA. — Las oficinas locales de

Titulares de Justicia Reúnen con Directores

Los titulares de Justicia, Dres. Mario Antonio Solano y Dina Castro de Callejas, se reunieron ayer en la mañana con los directores generales del Ramo, para planificar el trabajo del presente año, según se informó.

Los lineamientos del trabajo de 1982 se establecerán después de hacer una revisión de los objetivos del Ministerio de Justicia y especialmente de las funciones que por ley le corresponde, según dijo un vocero del Ministerio.

Y añadió: "Es necesario que el Cuerpo de Directores Generales y los Titulares analicen estos objetivos para ver en qué medida se pueden cumplir de acuerdo a los recursos

económicos, técnicos, humanos y materiales con que se cuenta. Es propósito del Cuerpo Superior del Ministerio de Justicia, establecer medidas de orden práctico, operar con sentido real y no señalar metas muy elevadas o inalcanzables, ubicando esos contenidos de planes de acuerdo a los recursos disponibles."

El vocero añadió que esta es la primera reunión para programar actividades de 1982, pues las reuniones anteriores han sido orientadas a reclasificar y reubicar el personal y cubrir las vacantes presentadas por renuncia, por abandono o por haberse cumplido los contratos suscritos el año pasado.

Mejora Condición Moral de Ancianos en el Asilo

La condición moral de los ancianos en el Asilo Sara ha sido mejorada en el sentido de que hoy en día no se sienten reclusos, sino como en su propia casa, declara a EL DIARIO DE HOY el doctor Porfirio Humberto Soto Fiallos, Director.

El cambio ha sido posible con el programa de recreación que pusieron en práctica en la institución, desde el año pasado.

Menciona que a partir de febrero, los ancianos participarán en los cursos de alfabetización, pintura y

trabajos artesanales, los que serán presentados al público por medio de exposiciones que organizarán en el transcurso del año. La idea fundamental del programa es "mantener activos a los ancianos; que no sean víctimas del ocio".

Refiere que los resultados obtenidos en la primera etapa del programa de recreación durante 1981 fueron positivos, a tal grado que una gran mayoría de los 380 longevos asilados manifestaron

—Favor pase a la página 22.



REESTRUCTURAN JUSTICIA. — El Dr. Mario Antonio Solano, Ministro de Justicia, y la Dra. Dina Castro de Callejas, Sub-Secretaria del Ramo, (derecha), iniciaron ayer pláticas con los directores, ejecutivos de todos los centros con que cuenta el Ministerio en el país.

Cámara Comentaré las Declaraciones de Duarte

En vista de las numerosas consultas formuladas por los periodistas a la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, sobre su actitud ante las declaraciones hechas por el Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno, en torno a un estudio sobre la realidad dramática de la economía nacional, la Junta Direc-

tiva de la Cámara expresa lo siguiente:

1. Que con suma extrañeza escuchamos las declaraciones del Ing. José Napoleón Duarte, porque revisáramos en un lenguaje totalmente impropio de la jerarquía de un verdadero estadista.

2. Que fue sumamente notorio que en su intervención por radio y televisión,

el Presidente de la Junta de Gobierno no expresó un solo argumento que desvirtuase lo sostenido en el estudio de la Cámara, el cual fue hecho sin más propósito que el de exponer una realidad objetiva y contribuir en esa forma al delineamiento de una política de rescate de la economía nacional.

3. Que dicho estudio fue enviado oportunamente a los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, Ministros relacionados con la actividad económica, Cuerpo Diplomático, organismos financieros internacionales, Universidades del país, socios de la Cámara, medios de comunicación social, Fuerza Armada, etc., de manera que no pueden atribuirse a un documento de tan amplia difusión pública e incluso merecedor de elogios, los fines tortuosos y furtivos que le achacó el Ing. Duarte.

4. Que en múltiples ocasiones la Cámara ha demostrado su comprensión de la necesidad de transformaciones socio-económicas que benefician a nuestro pueblo, así como ha mantenido su actitud firme contra tendencias demagógicas que atentan contra la existencia misma de la libre empresa.

5. Que la Cámara comentará en extenso lo declarado por el ingeniero Duarte, porque implica acusaciones injustas y deshonrosas que podrían ensombrecer la imagen de

Duarte Ataca en T.V. Estudio de la Cámara

Un ataque contra el estudio publicado por la Cámara de Comercio, y contra la ANEP y la Alianza Productiva, lanzó en cadena nacional de radio y televisión, el Ing. José Napoleón Duarte, la noche del miércoles.

Duarte calificó a los miembros de estas organizaciones como "retrogrados", "dogmáticos", etc., y los acusó a la vez de tratar de dividir a los miembros de la Fuerza Armada, para lograr un golpe de estado.

Asimismo dijo que estas tres organizaciones estaban realizando acciones encaminadas a evitar el proceso electoral, que es igual a lo que hace la extrema izquierda, según dijo.

El Presidente de la Junta dijo que "las personas enquistadas en esas tres organizaciones tratan de que nuestro país regrese al pasado, para recobrar sus privilegios".

Recordó que estas personas nunca hicieron nada por evitar las injusticias

del pasado. En cuanto a los cambios, calificados como de dudoso resultado por estas organizaciones, dijo Duarte que son apoyados por la Fuerza Armada, ya que coincide la Democracia Cristiana con la Institución Armada.

El Ing. Duarte se refirió también a las elecciones y a su importancia para el destino de El Salvador. Recalcó que los primeros seis meses del presente año serán críticos, pues la violencia, de parte de la extrema izquierda, se intensificará, así como la presión de parte de la extrema derecha.

Señaló que los otros seis meses serán de más alternativa para el país, pero advirtió a los trabajadores salvadoreños que hay que seguir sacrificándose.

Dijo que con las elecciones, en el aspecto internacional se ganará un reconocimiento de parte de los países de Occidente, así como credibilidad para los gobernantes salvadore-

—Favor pase a la página 28.



ENTREGAN BECAS. — Numerosos estudiantes se están presentando a la Dirección de Bienestar Estudiantil, de la Dirección General de Juventud, para solicitar becas y medias becas de 3er. Ciclo y Bachillerato. Informa la Subsecretaría de Cultura, ramo Educación, que en este sentido se están favoreciendo centenares de jóvenes de escasos recursos económicos, los que están estudiando en colegios privados gracias a la colaboración prestada por el Sector Privado.

—Favor pase a la página 22.